

Sugieren que los Retenes Respeten Vida de Personas

Que los retenes que se instalan en la capital y en el interior de la República respeten la vida de las personas, sugiere un doliente que perdió a su familiar en un caso reciente.

Reconoce el informante que la sugerencia es difícil, porque sabe —según dijo— que estamos viviendo una situación explosiva, en la cual un descuido pequeño podría originar el disparo de una docena de rifles contra alguien que va en su automóvil y no ve la señal de

parada.

Al hacer un recuento de los casos que han llevado luto a raíz de lo que posiblemente podría haber sido descuido de los conductores, señaló que tanto en Santa Ana, como en San Miguel y San Salvador, los ejemplos se han multiplicado.

También expresa el informante que con tanto caso registrado, ya fuera tiempo que las mismas autoridades hubieran publicado algunas normas de las que usan los retenes,

para conocimiento de los conductores.

El informante indica que ya es tiempo que los retenes usen señales visibles y luminosas para la detención de automovilistas y que aun cuando estas señales no sean respetadas, lo lógico podría ser —añadió— ponerse en persecución del infractor o dispararle a las llantas y no al conductor.

Para terminar, el informante dijo que está seguro que todos los conductores de vehículos están dispuestos a atender indicaciones, sobre todo cuando su vida está en peligro, por lo cual sugiere que los miembros de los retenes sean más comprensivos y que no dispersen sus armas a menos que se vean atacados.

Don Carlos López se Refiere a un Homónimo

En la página editorial de EL DIARIO DE HOY se publicó un artículo firmado por Carlos López.

Se trata del artículo que lleva el antetítulo de "Levantamiento Comunista" y cuyo título es "Fue allá en Occidente hace cincuenta años", publicado en la página 8 de este rotativo el viernes 22 de enero.

Pero resulta que hay un homónimo: Carlos López se llama también una persona muy conocida y apreciada en la ciudad de Sonsonate y por sus dotes de ciudadano ejemplar ha merecido el respeto, el reconocimiento y el cariño de todo el pueblo sonsonateco, que siempre ha visto en él a un hombre entregado totalmente al servicio de sus semejantes.

Por otra parte, don Carlos López jamás ha escrito ni en periódicos de su ciudad natal ni en los de San Salvador y nunca ha participado en ninguna actividad política.

La obra de don Carlos López es digna de encomio: en todas las entidades sociales sonsonatecas él ha colaborado positivamente, así como siempre

—Favor pase a la página 17.



CANDIDATAS A REINA. — (Ahuachapán). Estas señoritas se disputarán el reinado de las fiestas patronales. La reina será electa el 30 de enero. Ellas son: Primera fila de izquierda a derecha, Xochil Noris Jeanett Sarmiento, Ana Yanet Morán, María Guadalupe García Larromana. Segunda fila, primer orden, Sandra Duarte, Mirna Coralía Castaneda Alfaro, Maritza Genoveva Castaneda, Mirna Patricia Aracely Castaneda y Morena Elizabeth Márquez.

Subsecretaria Afirma:

Es Necesario Conocer a los Valores Juveniles

"Es necesario que nos preocupemos por conocer el pensamiento, la creatividad y los anhelos de la juventud salvadoreña, como parte del quehacer cultural de una gran parte de nuestra población", afirma la Subsecretaria de Cultura, Juventud y Deportes, doña Ruth de Sandoval.

Asimismo, la funcionaria dijo que "se necesita que la Subsecretaría, hoy a mi cargo, se identifique como una entidad esencial del Ramo de Educación y no como un apéndice más del mismo". A continuación señaló que se hacen esfuerzos ingentes para dar a conocer a todo el país los valores culturales por medio de exposiciones, charlas, presentaciones de danzas folklóricas, conciertos sinfónicos, etc.

Añade que, "aparte de esos esfuerzos, la Subsecretaría de Cultura pro-

mueve con entusiasmo el deporte entre la juventud, sin descuidar el aspecto de la protección a la niñez huérfana, dándole énfasis en especial a la Casa Nacional del Niño en esta capital y la Ciudad de los Niños en Santa Ana".

Mencionó la señora de Sandoval que, "fuera de tales programas, por medio del Parque Zoológico se trata de llevar un mensaje a los visitantes para inducirlos a colaborar en la defensa y conservación de nuestras ya escasas fauna y flora, en las cuales hay bellísimos como raros especímenes".

LA VIOLENCIA JUVENIL

En su entrevista con varios escritores salvadoreños, la funcionaria se refirió al aspecto de la violencia juvenil, que debe enfocarse como un "factor

—Favor pase a la página 20.



COSECHAN MAICILLO. — Unos campesinos de Aguilares se dedican a recolectar maicillo durante su cosecha, que no se pudo lograr el año pasado. En aquel sector ya se ven llenos de plantaciones sitios que anteriormente quedaron desolados debido a la crisis del país.

40 Centros Particulares Elevan Pago Colegiatura

Más de cuarenta centros educativos particulares han elevado el pago de colegiaturas este año, infringiendo la Ley de Estabilización Económica.

De acuerdo a la información proporcionada por padres de familia y de las investigaciones que ha realizado la Dirección de Auditoría, del Ministerio de Educación, en San Salvador suman 15 los colegios e institutos que no cumplen el Artículo 10 del Decreto 544 que prohíbe el aumento del pago de las matriculas y las escolaridades, incluyendo cuotas sociales y otros gastos.

Según se informa en Educación, el decreto fue emitido por la Junta de Gobierno como "un medio de garantizar el bienestar de la familia salvadoreña" y que en su parte sustancial dice: "Los centros de enseñanza de cualquier nivel, incluyendo los de parvularia y los centros de educación no formal, no podrán cobrar cuotas de matrícula y escolaridad mayores que los cobrados en el año lectivo de 1980".

La lista de los centros

educativos particulares que no han cumplido con el decreto, ya fue puesta en conocimiento del Comité de Alto Nivel y del Departamento Jurídico de Educación, para estudiar los casos y tomar las medidas necesarias para solucionarlo, según se informó.

En todo el país suman 44 los colegios que han sido investigados y otros denunciados por los padres de familia. En San Salvador son 15, Santa Ana 9, Ahuachapán 2, Sonsonate 4, San Miguel 7, La Unión

1, San Vicente 2, Zacatecoluca 1 y en Usulután 3.

Casi todos los centros educativos son ampliamente conocidos tanto en los departamentos en mención, como en el territorio nacional.

Los funcionarios de la Dirección de Auditoría informan que las visitas a los colegios e institutos particulares continuará en todas las regiones del país, a fin de constatar si se da cumplimiento al decreto 544.

Duarte Afirma que ha Dicho la Verdad a Secas

Considero que mi mensaje contenía un lenguaje sencillo, pero diciendo la verdad a secas, dijo a los periodistas el Ing. José Napoleón Duarte, Presidente de la Junta Revolucionaria de Gobierno, al referirse a la noticia publicada en los periódicos el viernes, en que la Cámara de Comercio promete comentar sus declaraciones y expone cuatro puntos.

El Ing. Duarte agrega que "desde hace dos años

vienen estos sectores publicando documentos para debilitar al gobierno, atacando a funcionarios, desprestigiando al gobierno y quieren que nos quedemos callados".

"Pretenden que me dedique a revisar cifras olvidando el fondo de la situación, añade el Presidente Duarte. Pero usan unos datos ciertos, otros falsos y equivocados y tergiversan todo para justificar su tesis que consiste en decir que la crisis del país es por el desgobierno de la Junta".

Agrega Duarte que "el pueblo salvadoreño sabe que este gobierno recibió una situación de crisis global con una destrucción de valores, en guerra, con fuga de divisas, con desestabilización política, económica y social. El pueblo salvadoreño sabe que al aceptar el compromiso de tratar de salvar al país, lo hemos hecho con gran sentido de responsabilidad que nadie puede negar y que nos ha costado hasta la vida de muchos de nuestros compañeros".

Afirma el Presidente Duarte que "estos señores no han aprendido la lección que sufrió su homólogo nicaragüense, cuyos miembros ahora sufren su desgracia".

Prosigue diciendo que "hasta ahora, la actual dirigencia de la Cámara, solamente se ha dedicado a su campaña contra el gobierno y nunca ha querido

—Favor pase a la página 17



13 KILOMETROS DE POLVO. — Entre los kilómetros 53 y 70 de la Panamericana, las personas que por ese sector transitan en vehículos tienen que soportar polvo y exponer sus vehículos a los baches que no se miran, según afirman. Los empresarios de buses, pick ups y camiones, se preguntan hasta cuándo va a durar ese mal.